
 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 09/2023 DO CONSELHO DE TÉCNICO DA CONFEDERAÇÃO 
BRASILEIRA DE ATLETISMO, REALIZADA NO DIA 10 DE OUTUBRO DE 2023 DE 
FORMA VIRTUAL ATRAVÉS DA PLATAFORMA TEAMS. 
 
Data: 10 de outubro de 2023. 

Plataforma: Teams. 
 
Horário de Início: 20h30 

Reunião aberta às: 20h30  - Início oficial: 20h42 

Horário de término: 21h44 

 

 

Presentes: 

 
1. Jorge Bichara - Assesor Especial da Diretoria. 
2. Joana Ribeiro Costa - Supervisora Técnica. 
3. Neilton Salvador Alfano Moura - Representante da Área Técnica.  
4. Maria Magnólia Sousa Figueiredo - Representante das Federações. 

5. Deraldo Oppa - Representante das Federações. 
6. Sonia Ficagna - Representante dos Treinadores. 
7. Cisiane Dutra Lopes - Representante da Comissão de Atletas. 
8. Florenilson Itacaramby de Almeida - Representante dos Árbitros. 
 
 
 

O conselheiro Jorge Bichara abriu a reunião às vinte horas e quarenta e dois 

minutos, saudou aos presentes e iniciou a discussão da Ordem do Dia: Critério 

Sul-Americano Indoor 2024 e Pan-Americano de Cross Country 2024. Após 

perguntar aos conselheiros se tinham tido oportunidade de avaliar o documento 

previamente enviado no grupo de WhatsApp, foram tomadas as seguintes decisões: 

 

 

1- Critério Pan-americanos de Cross Country 2024: 

A conselheira Joana informou sobre a indisponibilidade do manual técnico, sobre a 
data da competição que ainda não está definida e sobre o evento classificatório, a 
Copa Brasil de Cross Country, que ocorrerá no mês de novembro. 
A conselheira Sonia sugere a composição de quatro atletas por prova por conta da 
disputa entre equipes.  
O conselheiro Jorge questiona os demais se seria uma opção priorizar as equipes 
em uma das categorias e, a conselheira Sonia diz que, pensando em resultado, a 
opção seria a categoria adulta e pensando em desenvolvimento deveria-se priorizar 
a categoria sub-20. O Conselho é favorável que se leve a equipe completa, 
entretanto caso não seja possível, poderia se levar até dois atletas por prova. 



 

 

Os conselheiros estavam com dúvidas sobre o regulamento da Copa Brasil de Cross 
Country que ocorrerá em novembro deste ano quanto a faixa etária e, a conselheira 
Joana esclareceu que será considerada a faixa etária 2024. 
 
 

 
2- Critério Sul-Americano Indoor 2024: 

O conselheiro Neilton sugere que a delegação seja completa devido a pontuação 
ofertada por este campeonato e a importância destes pontos para a classificação 
para o Mundial Indoor e Jogos Olímpicos. 
Após todas as ponderações dos conselheiros, caminhou-se para usar os 
resultados/ranking 2023 combinando as prova indoor e outdoor 
O conselheiro Deraldo sugere a discussão referente as provas que se diferem na 
pista indoor, exemplo nos 60m (100m). 
O conselheiro Neilton diz que o Paraná deve fazer competições Indoor, como fez na 
temporada passada e que São Paulo está realizando provas com a distância de 
3.000m para contemplar os atletas. 
O conselheiro Jorge diz que irá se reunir com a conselheira Joana para analisar tudo 
que foi comentado nesta reunião e que irão refazer a proposta para apresentar ao 
grupo. 
 
A conselheira Sonia levantou uma última questão fora da pauta sobre as reuniões 
do Conselho Técnico, e propôs que fossem periódicas para um melhor planejamento. 
Uma votação no grupo de WhatsApp será proposta para que seja determinado o 
melhor dia para as reuniões mensais. 
 
A próxima reunião foi agendada para o dia 18/10/2023 (quarta-feira) as 19h30. 
 
Nada mais havendo a tratar e nem quem quisesse usar a palavra, o conselheiro 
Jorge Bichara deu por encerrada a sessão, sendo que eu, Joana Ribeiro Costa - 
Supervisora Técnica, lavrei a presente Ata, a qual foi encaminhada por e-mail, 
aguardando aprovação. 

 
 

Bragança Paulista, 10 de outubro de 2023. 
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